
WAC 16-557-041  Time—Place—Method for payment and collection of 
assessments.  Effective with the growing season of 1991, the following 
procedure is established for the reporting and paying of assessments 
levied pursuant to RCW 15.65.410 and WAC 16-557-040:

(1) All first handlers of asparagus for resale or for processing 
shall withhold the amount of the assessment from their remittance to 
growers and transmit same to the commission. All such assessments ac-
cumulated will be due and payable to the commission by the end of Au-
gust. With the submission of the assessments, a report listing the 
name, address, pounds handled or purchased, and amount deducted or 
collected for each producer shall be submitted to the commission on 
forms provided by the commission.

(2) All growers selling asparagus other than to first handlers 
for resale or processing, whether selling direct or through brokers, 
and including all sales at retail, shall pay the assessment directly 
to the commission, within thirty days of sale of such product.

(3) Any assessments not paid by September 30th shall be accompa-
nied by an administrative fee of 10% as provided in RCW 15.65.440 of 
the act.
[Statutory Authority: RCW 15.65.047, 42.56.040 and chapter 34.05 RCW. 
WSR 18-21-182, § 16-557-041, filed 10/24/18, effective 11/24/18. Stat-
utory Authority: RCW 15.65.050 and chapter 15.65 RCW. WSR 91-09-003, § 
16-557-041, filed 4/4/91, effective 5/5/91.]
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